

本月中下旬

# 冰城将完成翻浆路简易处理

5月末前全面修复

生活报讯 (记者李丹) 当前,正值哈尔滨市春季城市道路翻浆集中发生期间。记者11日从哈尔滨市城管局获悉,全市春季道路维修整治推进会日前召开。哈市4月中下旬前将完成翻浆道路的简易处理,5月末前将全面修复破损设施。

全市各相关单位要统筹安排,抢前抓早,狠抓落实,全力做好春季道桥设施整修工作。此外,进一步加大人员、机械、材料的投入,强化监管和作业队伍建设,既要保障巡查人员网格控制和巡视发现到位率,又要保证区域及片区专业维护队伍覆盖,尤其是缺乏维护队伍和招标选择维护队伍的区域,要想法设法保证春季设施维护工作的及时性和实效性,着力推动和促进道桥行业春整工作同步高效开展。全市各相关单位进一步加强设施巡查管控力度,全面掌握设施破损基本情况,加大重点区域段巡查频次,密切关注初期病害隐患及动态变化情况。

道路设施维修要严格按照规范标准和工艺流程,进一步加大维护质量管控,严把原材料关,逐步提高管护标准。路面切割规范,路基处理到位,铺装压实平顺,确保整修一处、达标一处,避免“年年修、年年坏”问题发生。全力推进春季道路简易维护处理和正式维修工作,提前做好正式维修各项准备工作,尽快启动正式维修,力保春季设施维护工作取得显著成效。



省生态环境保护督察组向哈尔滨市反馈督察情况  
**蚂蚁河三角洲野生林蛙资源遭破坏**

生活报讯 (记者李威兵) 3月27日,省生态环境保护督察工作领导小组第二次会议审议通过督察反馈意见。督察指出,近年来,哈尔滨市生态环境保护工作取得积极成效,生态环境明显改善。但生态环境治理体系和治理能力仍存在短板弱项,群众反映强烈的生态环境问题依然存在。

生态环境保护责任压得不实不靠。抓生态环境保护力度不够。双城区违规拍卖国有草原并发放土地使用证给永胜镇鸵鸟基地,致使935.8亩草原被侵占近20年仍未解决。哈东沿江湿地省级自然保护区、滨江湿地风景区和七星岛内违法建筑尚未完成整改。五常市绿达公司非法占用林地案件截至督察期间仍没有得到解决。

部门间协同配合机制不畅。哈尔滨市住建局、市场监管局沟通协商不够,制定的市建城区、散煤治理的“城中村”和农村列为改造的区域禁止销售散煤的规定,最终因清洁燃料、优质煤供应不足,

## 哈市严管烟花爆竹流向登记

储存销售返库都要管

生活报讯 (记者王萌) 11日,哈尔滨市应急管理局组织哈市烟花爆竹批发经营骨干企业召开了座谈会,传达国家、省厅文件,提出要求,深入查摆应急管理部指出的填报销售量与系统登记库存量不符等问题,准确分析根本原因和主要矛盾,找准解决问题的关键,精准施策,推动烟花爆竹储存、运输、销售、返库等环节主体责任落实,杜绝运输不实、管控不细、执法不严等问题。

按照国家和黑龙江省应急厅要求,针对烟花爆竹批发企业流向管理信息化制度

## 装配式建筑来啦 哈尔滨重点推进

生活报11日讯 (记者张立) 11日,记者从省住建厅获悉,我省发布了《关于加快推进装配式建筑发展若干政策措施的通知(征求意见稿)》,向社会各界征求意见。我省将推动装配式建筑发展,确定哈尔滨市为重点推进地区,齐齐哈尔市、牡丹江市、大庆市、佳木斯市为积极推进地区,其他市(地)为鼓励推进地区。力争全省装配式建筑在“十四五”期末占城镇新建建筑面积比例达到30%。

按照征求意见稿规定,重点推进地区,到2021年年底,装配式建筑面积占新建建筑面积比例应达到15%以上,并逐年递增,到“十四五”期末,装配式建筑占地区新建建筑面积比例力争达到40%。

积极推进地区,到2021年年底,装配式建筑占新建建筑面积比例应达到10%以上,并逐年递增,到“十四五”期末,装配式建筑占地区新建建筑面积比例力争达到30%。

鼓励推进地区,到2021年年底,应至少建设一个装配式建筑示范项目,并逐年递增,到“十四五”期末,装配式建筑占新建建筑面积比例力争达到20%。

扩大实施范围,政府投资的文化、教育、卫生、体育等公益性建筑,保障性住房、旧城改造、棚户区改造和市政基础设施项目应采用装配式建造方式;推动新建商品房打造装配式建筑示范项目;引导公共建筑、工业建筑、人口密集区域工程项目采用装配式建筑;鼓励村镇房屋采用装配式建造方式;逐步扩大强制实施装配式建筑范围。加快建设装配式建筑产业基地,对评为国家级装配式建筑产业基地的企业由企业所在地政府予以资金奖励500万元,对评为省级装配式建筑产业基地的企业由企业所在地政府予以资金奖励100万元。

### 名词解释

装配式建筑是指把传统建造方式中的大量现场作业工作转移到工厂进行,在工厂加工制作好建筑用构件和配件(如楼板、墙板、楼梯、阳台等),运输到建筑施工现场,通过可靠的连接方式在现场装配安装而成的建筑。

体彩七星彩 第21040期  
493950+12

福彩22选5 第21091期 双色球 第21038期  
04 05 13 14 18 05 07 09 16 18 27+06  
排列3 第21091期 472  
排列5 第21091期 47256

3D 第21091期 045

p62 第21091期 271725+1

# 生活报

## 分类广告

## 中缝声明

## 企业招聘

## 业务办理电话:

## 15504651777

## 89682777

## QQ/微信:80451

成立一年半为1600余位疑难危重症患者会诊

# 省森工总医院“影像医联体” 让患者在家门口“坐享”优质诊疗

生活报记者 薛宏莉

一位脑梗患者,急需精准的影像学诊断确定梗塞部位,并据此展开救治。可是,从发病到就诊,她留给医生的“黄金抢救时间”不足3个小时……就诊基层医院无法给出明确诊断,驱车赶往上一级医院容易错过最佳治疗时间,怎么办?

4月8日,在黑龙江省红十字(森工总)医院医学影像诊断中心,一场“线上赛跑”会诊由此展开。医生们只用了十几分钟,就明确诊断是“脑干梗塞”,为患者抢出了更多的救治时间。

据悉,从2019年11月成立至今,该院的“医学影像中心”已为1600余位疑难危重症患者“保驾护航”,让他们在家门口就享受到了最及时的专家会诊。



患病的王女士今年67岁,家住森工林区。4月8日下午,她突然感到头晕、头疼、四肢无力,于是前往自家附近的林区医院就诊。通过影像检查,当地医生初步判断是脑梗塞,但早期脑梗塞组织没有水肿坏死,影像显示不明显,得通过间接征象来判断,所以需要权威专家进一步确诊。

王女士前往的林区医院,在去年已和黑龙江省红十字(森工总)医院建立了“影像医联体”,很快,通过信息传输平台,王女士的资料被发送过来,医生们在平台上进行会诊,最终确诊是脑梗中最严重的脑干梗塞。

“脑干梗塞的主要治疗方法是溶栓及抗凝治疗。治疗关键点是早期及时进行溶栓,若错过溶栓治疗最佳时期,则以抗凝扩张血管等治疗为主。”黑龙江省红十字(森工总)医院医学影像诊断中心主任孙立国说,溶栓治疗的最佳时期是发病6小时内,虽然脑梗不会直接导致病患死亡,但越早溶栓,越能减少留下后遗症的可能,或减轻后遗症的程度。

据介绍,当日如果王女士赶往数百公里之外的省城医院确诊,至少需要两个多小时,几乎是错过了溶栓最佳治疗期,而通过“影像医联体”会诊,十几分钟后当地医生就展开了治疗。

A 在家门口享受“便利服务”的,还有住在虎林的李老汉。年过九旬的他,前不久意外摔倒,左侧髋部剧烈疼痛,家人赶紧将他送往离家最近的林区医院救治。当时,医生通过影像检查初步诊断,怀疑是左侧股骨颈骨折。后来,通过黑龙江省红十字(森工总)医院的“影像医联体”,最终确诊老人只是髋关节积液,省去了前往其他医院会诊的舟车劳顿,还“避免”了一次手术。随后,老人按照医嘱回家静养。

孙立国主任说,股骨颈骨折,有时在影像学判断上难度较大,它不像其他部位骨折,有明显的断痕,而是骨断端呈现穿插状态,很容易漏诊,需要经验丰富的医生或专家根据多种征像进行判定。李老汉如果去最近的地级市医院诊断,至少需要乘车几十公里,一方面是老人身体状况不适合,另一方面老人家庭经济条件不好,无形中会增加一笔就医支出,而通过“影像医联体”会诊,这些问题都解决了。

B 黑龙江省红十字(森工总)医院的“影像医联体”,不仅汇聚了本院专家,在相关平台上还有全国各地、各个学科的著名专家“做后盾”。46岁的潘先生就通过这个“影像医联体”,不出哈尔滨便享受到了北京著名专家对骨肿瘤类型的详细确诊。

潘先生家住五常,长期从事文字工作,时常有肩部不适的症状。去年秋季,他肩部不适症状加重,到当地林区医院拍X光片显示没有异常,于是继续自行按肩周炎保守治疗。由于症状时好时坏,他一直没太当回事,直到今年2月份,突然疼痛加剧,才前往黑龙江省红十字(森工总)医院就诊。

通过碳共振影像显示,医生诊断潘先生患上了骨肿瘤。怀疑是骨纤维瘤,或骨巨细胞瘤,或软骨瘤,需要专家精细会诊。“骨巨细胞瘤是有恶性倾向的,需要手

术治疗。这是我们最担心的。”潘先生的接诊医生说,当时潘先生计划去北京找著名骨科专家诊断,但是由于种种原因无法顺利前往,于是医院通过“影像医联体”帮其找到了北京大学第三医院一位著名的骨科专家。“我们把患者的详细检查资料通过平台一次性发送给专家,两天内就给出了明确诊断。”据介绍,潘先生最终的诊断是软骨瘤,只需要保守治疗。



扫左侧二维码,  
可进入黑龙江省红十字(森工总)医院微信公众号网上预约挂号

## 黑龙江进入森林脑炎疫苗接种季

## 省森工总医院专家:建议与新冠疫苗间隔15天以上



生活报讯 (王天驰 李佳晨 记者 薛宏莉) 龙江大地春风和煦,户外爱好者又迎来了登山佳季。为了防范蜱虫叮咬引发的森林脑炎,一些林区工作人员和户外爱好者都会注射疫苗。拥有哈尔滨市唯一蜱传疾病专业门诊的黑龙江省红十字(森工总)医院,近日发布消息称,现已进入森林脑炎疫苗接种季,建议与新冠疫苗接种间隔15天以上。

黑龙江省红十字(森工总)医院蜱传疾病门诊主任王伟介绍,作为

森林脑炎的主要传播媒介,俗称爬子的蜱虫一般4月至10月出现在草丛、植物或牲畜皮毛间。在此期间外出,应避免长时间在草地、树林等植被比较茂密的环境中坐卧,减少蜱虫叮咬的机会。包括郊游、野外垂钓,以及不得进入林区工作时,需穿长袖衣服,扎紧腰带、裤脚,袖口、领口、头戴防虫罩,穿高筒靴。离开野外时要仔细检查身体上是否带有蜱虫。蜱虫喜好叮咬皮肤薄嫩处,对颈部、腋下等部位要重点检查;回到家中,要立即洗澡、更换衣服。

王伟提醒,一旦被蜱叮咬,千万不要用手拉拽或用烟头烫,蜱虫很小,拉拽或用烟头烫会使“倒钩刺”越钩越紧,如果其头部断在人的皮肉里,致病风险很大会加大医生处置难度。正确的做法是,点燃一根细香,用香头轻烤蜱虫尾部,轻微热感可使蜱虫松开“倒钩刺”,这时的虫子一碰即掉。被叮咬后,无论蜱虫是否已经取出,都应到具有相关治疗经验的医院进行处置,观察是否需要进一步治疗。